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iiklad 85. Televizni stanice, ktera vysila serial VraZedna cisla, by
rada védéla, kolik ¢asu se prumérny student matematiky vydrii divat
na TV, aby na né mohla zamérit pripadnou reklamni kampan. Nahodnym
viybérem 100 .Studentﬁ zqistila, Ze tydné sleduji TV prameérné 20 a’u:na?i‘.rz,§ B
s (vybéerovou) smérodatnou odchylkou 5 hodin. Za predpokladu, Ze se i
pocet hodin v TV vidi normdlnim rozdélenim, sestrojte 95% interval
spolehlivosti pro stredni hodnotu poctu hodin, ktery matematici strdavi
pred TV obrazovkou.
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Priklad 86. Pevnost nosniku ma normalni rozdéleni s variabilitou
vyjadrenou smeéerodatnou odchylkouw o = 120. Novd technologie viyroby
bude akceptovana, jestliZe zajisti variabilitu nejvyse 100,

Rozhodnéte, zda je mozné na zakladé 16 mérent s viybérovou smérodatnou
odchylkou rovnouw 107,5 s rizikem 0,05 priymout novou technologi.
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Priklad 87. Spotreba nového modelu auta byla testovina 11 7idici
s vysledky 7.5; 7.8; 6,9; 8,2; 8,0; 7.,5: 9,0; 7.6; 81; 7,9: 83. Roz-
hodnéte, zda je moziné se spolehlivosti 0,95 vyvratit tvrzeni vyrobee o
prumérné spotiebé 7,7 /100 km.
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Priklad 88. Hloubka more se méri pristrojem, jehos systematicka
chyba je nulova a nahodné chyby méreni maji normalni rozdéleni se

smérodatnow odchylkou o = 1 m. Uréete, kolik mérent je treba provést,

aby se hloubka more uréila s chybou nejuyse 1/4 metru pri riziku 0,05,
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Priklad 89. Aktiwvni studenti ehtéli dopravnimu podniku dokazat, Ze
autobusy trpi vétsimi vykyvy prijezdoviyeh dob na danow zastavku nez
tramuvaje a provedli mérent odchylek od jizdniho vddu:

autobus | 0| 2 4| -3 2| -4 |-3|0|0| 5
3

tramvaj | 4 | 6 o\(-2 2101110

=

7 tabulky lze snadno vypoéitat, 7e S? = 9,12 a S3 = 5,39.

1. Na hladiné 0.05 testujte nulovou hypotézu, Ze autobus i tramuvaj
jsou stejné spolehlivé oproti alternativni hypotéze, Ze tramwvaj je
spolehlivé)si.

2. Uréete maximdlni pravdépodobnost s niz muzete turdit, Ze je tram-
vaj spolehlivéjsi nez autobus.

debstio T <21 v T (20

St (63
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Priklad 90. 31 pacienti s rakovinou plic, lééenyjch novym lékem,
mda prumérnou dobu preziti 28 meésicu se smérodatnou odchylkou 4
mésice. £ predchozich studii je znamo, Ze prumérné preZiti pacientu
bez podavant nového léku je 26 mésieil.

1. Lze na zakladé téchto dat usoudit, Ze novy €k prodluiuje dobu

prezitl? =005 * = 0,04

2. Jak se zméni zavér, pokud se vijznamné zvétsl pocet pacientil, resp.
rozptyl?
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Priklad 91. Hmotnost jedné porce kdvy povaZujeme za ndhodnou
veli¢inu s normdlnim rozdélenim N(6g; 1,196g2). Uréete pravdépodobnost,
ze k pripravé 16 porei kavy postaci jeden 100q balicek.
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Priklad 92. Ve dvou nadrzich se zkoumal obsah chloru. Z pruont bylo
odebrano 22 vzorki, z druhé 10 vzorki. Byly vypocteny ndsledujict hod-
noty vibérovich priméri a rozptyli: My = 34,23, My = 35,73, S} =
1,76, S3 = 1,81. Hodnoty zjisténé » odebrangjch vzorki povazujeme
za realizace dvou nezavislych nahodnych viybéra » rozdélent N(pq, O’i))

resp. N (o E_} Sestrojte 95% interval spolehlivosti pro rozdil strednich

hodnot iy — g a wvyslovte zdvér na dané hladiné spolehlivosti o pod-
statnosti rozdilu ?mméfmﬂch hodnot.
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